

En la Conferencia de La Haya se ha llegado a un acuerdo

LA SESION DE AYER EMPEZO A LAS CINCO DE LA TARDE Y TERMINO A LA UNA DE LA MADRUGADA.—INGLATERRA OBTIENE EL 75 POR 100 DE LO QUE PEDIA

Buscando una base de acuerdo. Reunión de los seis. Intervención de los señores Briand y Snowden

LA HAYA, 28.—Ayer, a petición del señor Briand, se reunieron los delegados de las seis potencias invitadas.

En primer lugar, el señor Briand, que había pedido la convocatoria de las seis Delegaciones, habló extensamente, exponiendo, en nombre de las cuatro potencias acreedoras, su pesar y su asombro al ver rechazados sus ofrecimientos. Terminó el orador recordando en frases elevadas los esfuerzos conciliatorios hechos desde hace tres semanas por las Delegaciones francesa, belga, japonesa e italiana. Hizo, por último, un llamamiento al espíritu de colaboración internacional de los representantes británicos para no paralizar al hacer fracasar el plan Young la obra emprendida hace ya varios años en favor de la aproximación europea.

Al terminar de hablar el señor Briand, el señor Snowden preguntó qué ofrecimientos estaban dispuestas a hacer las potencias acreedoras sobre el plan de los peritos.

El señor Jaspas contestó: "Ya conoce usted detalladamente nuestras proposiciones; ustedes deben concretar sus pretensiones."

En vista de ello, los delegados británicos y sus peritos se retiraron a deliberar a otro salón y mientras tanto los miembros de las demás Delegaciones tomaron rápidamente algunos "sandwichs". Las Delegaciones se reunieron por separado.

Los señores Jaspas y Francqui conferenciaron en un salón con los delegados británicos, mientras que los señores Briand, Loucheur y Chéron se reunían en otro con los italianos, japoneses y alemanes.

A las nueve y cuarto de la noche salió la Delegación alemana. Sus miembros declararon que regresarían al cabo de una hora para continuar participando en la reunión.

En ausencia de la Delegación del Reich las otras cinco Delegaciones continuaron la discusión.

El señor Wirth declaró a los periodistas: "Se ha roto el hielo", frase a la que se concede cierta importancia en las circunstancias actuales.

La discusión ha sido laboriosa y apasionada.—Optimismo final

LA HAYA, 28.—A las once de la noche continuaban reunidos los representantes de las seis potencias invitadas. Numerosísimos periodistas aguardaban en los pasillos, llenos de impaciencia, con objeto de conocer el resultado de las deli-

beraciones y tratando de conseguir alguna información; pero sus esfuerzos resultaron vanos, pues la reserva de los delegados que a veces salían del salón donde se celebraba la reunión era absoluta. El subsecretario de Negocios Extranjeros italiano que abanooó poco después de dicha hora el Palacio de los Estados, dijo a los periodistas, que inmediatamente le rodearon, que continuaba la discusión, especialmente para determinar las modalidades de la cuestión debatida.

Agregó que los representantes del Reich habían aportado su contribución a los esfuerzos comunes encaminados a evitar el fracaso de la Conferencia.

De otras informaciones que pudieron recoger los periodistas parecía desprenderse que, en efecto, los delegados del Gobierno del Reich se mostraban dispuestos a renunciar a algunas de las ventajas que les habían sido concedidas, en favor de Inglaterra, con objeto de no dificultar por su parte una solución satisfactoria.

En contrapartida de esto, los delegados alemanes parece que han reclamado en el curso de la reunión que les sean concedidas determinadas ventajas de orden político.

La discusión durante toda la reunión ha sido muy laboriosa y en ocasiones apasionada; pero parece que transcurre en forma que permite abrigar algún optimismo.

Posibles bases de acuerdo

LA HAYA, 28.—Poco después de medianoche, el delegado especial de la Agencia Havas en la Conferencia cree saber que se ha llegado a establecer un acuerdo entre los delegados de las potencias reunidos en el Palacio de los Estados, en principio, sobre la base de conceder a Inglaterra el sesenta por ciento de las reivindicaciones, que, boca del señor Snowden, había formulado.

Confirmación del acuerdo entre los seis. Inglaterra obtiene el setenta y cinco por ciento

LA HAYA, 28.—La Delegación alemana ha sido llamada al Palacio de Binnenhof para dar su aprobación al acuerdo. A la una y cuarenta terminó la reunión, que ha durado más de ocho horas. Las Delegaciones confirman al salir que ha quedado ultimado el acuerdo. Mañana se reunirá la Comisión política, y el jueves, en una reunión plenaria de la Conferencia, quedará registrado dicho acuerdo, tan definitivo, tan laboriosamente logrado, en virtud del cual, según se afirma, Inglaterra obtiene el 75 por 100 de sus demandas.

de salud La Alianza, en la que también falleció momentos después.

El tercer herido grave, Pedro Paira, presentaba lesiones en la región torácica y otras partes del cuerpo; después de auxiliado fué conducido a su domicilio.

Los otros tres heridos, Antonio Arias, Antonio Angli y José Bigorra, presentaban contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo. El primero de ellos, por ofrecer alguna más gravedad, fué trasladado, después de asistido de primera intención, a la clínica La Alianza, y los otros dos, a sus domicilios.

El alcalde, acompañado del concejal señor Garriga, se personó en el dispensario de la calle de Sepúlveda, interesándose por el estado de los heridos, y donde se enteró del fallecimiento de los dos bomberos. Inmediatamente se trasladó a la calle de Poniente, lugar del siniestro.

El fuego se inició en la casa número 24 de dicha calle. Los porteros, que estaban acostados, oyeron voces de fuego y se levantaron alarmados, observando que del piso cuarto salían grandes llamas y una densa columna de humo. Inmediatamente dieron cuenta al vigilante y a un teniente de Seguridad, que reclamaron el auxilio de los bomberos. Ante la violencia del fuego, se personaron los bomberos del parque y de la brigada de Hostafranch y los de la Exposición, al mando del señor Sabadell, con varios tanques de agua.

La casa siniestrada era antiguamente una fábrica de tejidos. Se compone de cuatro locales grandes, en cada uno de los cuales se ha establecido una industria distinta; en el primero, una fábrica de pianos, que ocupa además los bajos del edificio; en el segundo, una camisería; el tercero se halla desahogado, y el cuarto, ocupado por un taller de ebanistería, propiedad de don Ramón Torrens, que es donde se produjo el incendio. No se conocen las causas del siniestro.

En este momento funcionan todas las

bombas, y el fuego se ha enseñoreado de todo el edificio, temiéndose que las llamas se propaguen a las casas próximas. Parece, sin embargo, que, gracias a la rapidez con que se ha acudido y que el servicio de los tanques ha funcionado admirablemente, se evitará esta propagación.

Además del alcalde, en el lugar siniestrado se personaron el jefe superior de Policía y los jefes de la Guardia urbana, así como numerosas fuerzas, necesarias para contener el inmenso gentío estacionado frente a la casa incendiada, que por los matriales almacenados y hallarse las cuerdas situadas en el interior del inmueble, está convertida en una brasa.

Un tren apedreado

BARCELONA, 28.—Al pasar un tren por las inmediaciones de Bogatel, unos muchachos de corta edad arrojaron varias piedras, una de las cuales alcanzó a la viajera Joaquina Vidal, de veinticuatro años, que sufrió heridas de consideración en la región occipital.

Ladrón detenido

BARCELONA, 28.—En la barriada de Sans dos agentes de Policía observaron que de un lugar inmediato al en que ellos se encontraban partían voces de auxilio, viendo correr a un sujeto que llevaba un arma de fuego en la mano, por lo que, juntos con el portero que presta servicio en la Comisaría del distrito del Oeste, que por allí pasaba, persiguieron al tal individuo y lograron detenerlo. Le ocuparon una palanqueta, una pistola con su correspondiente cargador y bala en la recámara, un puñal pequeño y varias alhajas que acababa de sustraer de un piso de dicha barriada. El detenido se llama Francisco Prat Cavestany.

VIDA DE FUERA

La administración es una cosa muy seria

El prelado que dirige una de las últimas peregrinaciones a Lourdes, quiso enviar un mensaje telegráfico al Papa, y, en efecto, envió a la oficina de Telégrafos un telegrama con esta dirección:

"Pío XI.—Chitta di Vaticano."

El empleado rechazó este telegrama. —No puedo aceptar esta dirección, porque no existe en el nomenclator oficial.

—La ciudad del Vaticano —repuso indignado el secretario del prelado—, es un Estado de Europa. Un Estado que ha sido creado recientemente; pero que existe, con su soberanía y su ejército. ¿Usted no ha oído hablar del Tratado de Letrán?

—Es posible—le contestó el empleado—; pero esta ciudad no está en el nomenclator, y aquí tenemos instrucciones; por lo tanto, ponga en la dirección: Roma.

—La ciudad del Vaticano es independiente de Roma.

—Entonces no puedo recibir el telegrama.

Y el secretario, vencido, hubo de resignarse a enviar su telegrama a la: "Ciudad del Vaticano.—Roma.—Italia".

Lo que demuestra que las Administraciones es una cosa muy seria, y que no conoce de otros acontecimientos políticos, geográficos ni históricos, que aquellos que le notifica la Superioridad, y que, por lo tanto, la Administración de Correos, por lo menos la francesa, ignora la constitución y aún la existencia del nuevo Estado pontificio.

Agilidad

El crítico francés Souday, recientemente muerto, se había creado muchas enemistades.

La "Acción Francesa" le atacaba directamente, sin consideraciones, y le apellidaba de continuo "Sulfato de Sosa".

Souday, riendo, decía: —Eso prueba que hago efecto, ¡qué mejor elogio puede hacerse de un crítico!...

Un buque femenino

En Francia, la mujer ha encontrado una nueva forma de invasión de la actividad masculina; un velero, buque escuela, tripulado por señoras y señoritas, a las órdenes de la mujer, del teniente de navío Ibelert, se dispone a surcar los mares.

¿Será el buque fantasma o el velero pirata? En todo caso, es un equipaje completamente original hasta el día.

NOTICIAS DE AVIACION

EL "CONDE ZEPPELIN" A LAKEHURST

Al iniciar su vuelo sufre una avería
LOS ANGELES, 28.—El "Conde Zeppelin" ha reanudado el vuelo con dirección al campo de Lakehurst (Nueva Jersey, cerca de Nueva York) a las doce y catorce de la noche, hora del Pacífico (nueve y cuarto de la mañana, hora de Madrid).

LOS ANGELES, 28.—Minutos después de iniciado el vuelo con rumbo a Lakehurst, el dirigible "Conde Zeppelin" sufrió un rasguño en la envoltura al chocar con un cable de alta tensión eléctrica con la cola.

El doctor Eckener cablegrafió inmediatamente que la avería carecía de importancia y no interrumpiría el vuelo en modo alguno. Sin embargo, es posible que el dirigible tropiece con algunas dificultades para alcanzar la altura necesaria para volar sobre las Montañas Rocosas.

Por lo demás, el accidente no ha tenido más consecuencias que la pérdida de una gran cantidad de verduras y otros comestibles, que salieron arrojados precipitadamente del dirigible.

Son arrojadas al espacio algunas provisiones

LOS ANGELES, 28.—A consecuencia de la avería que se produjo en el "Conde Zeppelin" al chocar con un cable de alta tensión, y ante la posibilidad de que la aeronave encuentre dificultades al pasar por encima de las Montañas Rocosas, el doctor Eckener ha ordenado que sean arrojadas al espacio algunas de las provisiones de a bordo.

Sobre el cabo Loma

SAN DIEGO (California), 28.—El dirigible "Conde Zeppelin" ha volado sobre cabo Loma, a las dos veintidós de la madrugada (hora local), a una altura de 1.500 pies.

El rápido vuelo del "Conde Zeppelin"
NUEVA YORK, 28.—El viaje transcontinental del "Conde Zeppelin" se desarrolla con gran celeridad.

A las 15,43, hora europea, voló sobre Yuma (Arizona).

A las 17, hora europea, pasaba sobre Gilaband.

BERLIN, 28.—Según despachos recibidos en Friedrichshafen, el "Conde Zeppelin" continúa su vuelo a lo largo de la línea del ferrocarril del sur del Pacífico, y a las cuatro y media de la tarde (hora de la Europa Central) ha pasado sobre Gila, volando a unos 500 metros de altura a una velocidad de 80 kilómetros y luchando contra un ligero viento contrario.

Todo va bien a bordo.

LORDBURGO, 28.—El dirigible alemán "Conde Zeppelin" ha pasado volando sobre Steins, localidad situada en la frontera del Estado de Nuevo Méjico, a las 3,25 de la tarde (hora de Nueva York).

OTRAS NOTICIAS

El vuelo del "País de los Soviets"
MOSCOU, 28.—El avión "País de los Soviets" ha aterrizado en Irkustk a las 9,40, después de haber efectuado un recorrido de 4.100 kilómetros, en veintisiete horas de vuelo efectivo, y habiendo tropezado con condiciones atmosféricas desfavorables.

El autogiro La Cierva
FILADELFIA, 28.—El ingeniero español don Juan de la Cierva y Codorniu ha marchado a Cleveland, donde hará demostraciones con el aparato de su invención ante las autoridades más destacadas de la aviación internacional, reunidas en aquella población con motivo de las carreras nacionales aéreas.

El embajador español, señor Padilla, ha felicitado efusivamente al señor La Cierva después del examen que hizo ayer del autogiro.

Las inundaciones en Servia y Grecia

Vías férreas interceptadas

BELGRADO, 28.—Comunican de Skoplje que la línea entre dicho punto y Nisch se encuentra interceptada a consecuencia de las recientes inundaciones.

Producen víctimas y grandes destrozos
ATENAS, 28.—Sobre diversos puntos de Grecia han descargado grandes temporales, acompañados de copiosas lluvias.

En la capital, las aguas inundaron dos barrios.

El Struma se desbordó, inundando una extensión de terrenos cultivados, donde causó grandes destrozos. Se sabe que hay dos ahogados a consecuencia de estas inundaciones.

En la India.—Grave peligro conjurado
BOMBAY, 28.—Noticias oficiales declaran que los peligros de que estaba amenazada la región del Sind, a consecuencia de la rotura de un dique por efecto de las lluvias torrenciales, han sido conjurados.

Sociedad de las Naciones

GINEBRA, 28.—El Gobierno de la India acaba de comunicar a la Sociedad de las Naciones que, no solamente consentirá, sino que cooperará con todas sus fuerzas en el Lejano Oriente en la información sobre el tráfico de mujeres y niños. Tal información ya se ha realizado en Europa y en ciertas parte de América, y en el Consejo de la Liga de junio último se acordó pedir autorización para ampliarla a otros países. India es el primer país que ha contestado a la pregunta de la Liga.

COMUNISMO

Litvinoff, en desgracia

MOSCOU, 28.—Corre el rumor de que Litvinoff será obligado en breve a presentar su dimisión.

Falta de material rodante

MOSCOU, 28.—Según el "Gudok", la Comisaría de Obras públicas está en la actualidad muy preocupada a causa de la falta de material rodante.

Este año para el transporte de mercancías se necesitarían 12.600 locomotoras y 470.000 vagones. No hay, sin embargo, más que las dos terceras partes de las locomotoras necesarias y faltan la mitad de los vagones.

Comunistas detenidos

SALONICA, 28.—La Policía ha prohibido una reunión que pretendían organizar los elementos comunistas, deteniendo a dos agitadores que intentaban provocar disturbios para el día 1 de septiembre.

Una comida apolítica en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 28.—En comida particular se han reunido en el Hotel Continental, invitados por el senador vitalicio don Juan Bautista Tejada, los señores Céspedes, consejero del Banco de España; don Isaac Martín de la Peña, director de esta sucursal; don Horacio Azqueta, ex director de Obras públicas; don Miguel Villanueva, ex presidente del Congreso; el ex subsecretario de Hacienda señor Benítez de Lugo y el vizconde de Escoriaza.

Se había dicho que el almuerzo tendría carácter político y que a él asistiría también el conde de Romanones; pero la verdad es que todo se ha reducido a una comida particular entre dichos señores, que hacía tres años que no habían tenido ocasión de reunirse. Así lo ha manifestado el señor Tejada a los periodistas.

Discurso del jefe del Gobierno egipcio

ALEJANDRIA, 28.—Se han celebrado fiestas para solemnizar el regreso de Europa del rey Fuad y del jefe del Gobierno. En una recepción de gala, el presidente del Consejo ha pronunciado un discurso, haciendo resaltar la importancia del momento actual en lo que se refiere a las negociaciones con Inglaterra, que están a punto de terminarse con un acuerdo. Añadió que hay que reconocer que las fuerzas egipcias son insuficientes para guardar el Canal de Suez; por consiguiente, Inglaterra no debe confiar, por ahora, en absoluto a las fuerzas egipcias la seguridad de dicha importante vía de comunicación. Terminó su discurso diciendo que sometería esta propuesta a la consideración pública.

El conflicto ruso-chino

Son llamados a filas cuatro millones de rusos

MOSCOU, 28.—El Consejo revolucionario Panruso ha ordenado el llamamiento a filas de cuatro millones de hombres, que hasta habían estado exentos del servicio militar regular. El Consejo militar revolucionario ha autorizado también la formación de batallones de proletarios y ha comenzado a alistar a todos los voluntarios que deseen prestar servicio en las fuerzas rusas que se encuentren actualmente en la frontera de Manchuria.

Medidas de precaución

MUKDEN, 28.—Soldados de Ingenieros chinos, por medida de precaución, han destruido cerca de Manchuli 86 apartaderos y cierto número de agujas del ferrocarril de Transbaikal.

Cuatro espías rusos ejecutados

LONDRES, 28.—Dicen de Manchuria que cuatro espías rusos sorprendidos en el momento en que cortaban los hilos telegráficos y telefónicos han sido condenados a muerte y ejecutados sobre la marcha.

Por otra parte, se anuncia que la situación parece tender a mejorar. Las escaramuzas entre los beligerantes son menos frecuentes.

SHANGHAI, 28.—El ministro de Negocios Extranjeros chino ha declarado que las tropas chinas no han efectuado ningún acto de agresión y que, por el contrario, está demostrado que las tropas soviéticas habían realizado numerosas incursiones en territorio chino.

El señor Vang concluyó afirmando la cordialidad de relaciones existentes entre los Gobiernos de Nankin y Mukden.

Negociaciones secretas

LONDRES, 28.—Un telegrama de Karbin anuncia que entre los representantes de China y Rusia se están celebrando actualmente conversaciones secretas.

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Choque en la carretera de El Pardo. En la carretera de El Pardo, cerca de la Bombina, chocaron anoche el automóvil del servicio público 24712, que guiaba Manuel Aguilar Barragan, y el automóvil que nace servicio de viajeros a Aravaca, num. 1.213, conducido por Santiago Maza Gomez. El choque fue en extremo violento, y a consecuencia de él resultaron heridos el conductor del último vehículo y los viajeros José Benito Contreras, de diez y nueve años; Manuel Llorente de Pablo, de veintidós; Julio Mateo Melgar, de diez y nueve, y Ramon Pintado Garcia, de veintiseis, abañiles todos, residentes en Aravaca. Después de asistencia de heridas de pronostico reservado en la Casa de Socorro del distrito de Palacio fueron trasladados a sus domicilios. Los coches surrieron gran desperfectos.

Dos niñas maltratadas. En la Casa de Socorro sucursal de la Latina ingresaron ayer tarde las niñas Angela Linares Fernandez, de doce años, y Maria Kosa, de nueve, con domicilio ambas en la Puerta del Sol (colonia de San Antonio), que reconocidas por el profesor de guardia fueron curadas de diversas lesiones de pronostico reservado, que, según pudo saberse, les habian sido causadas por su padre, Fernando Linares, al maltratarlas de obra golpeándolas violentamente.

En la calle del General Ricardos un automóvil mata a una niña

En la calle del General Ricardos (carretera de los Carabanchales) ocurrió ayer tarde un accidente de automóvil, en el que resultó muerta una niña. Sobre las cinco de la tarde pasaba por dicho lugar el automóvil 2.419, de la matrícula de San Sebastián, que guiaba José Soria Fernández. En ese momento, y al intentar cruzar la calle, la niña de diez años Aurelia Fernández Saavedra, domiciliada en la calle de Martín, 17, fué alcanzada por el vehículo, que la arrolló.

Recogida la muchacha, fué llevada rápidamente a la Casa de Socorro de la Latina, donde le apreciaron graves lesiones en diferentes partes del cuerpo y la fractura de la base del cráneo. Los auxilios de la ciencia fueron inútiles, pues la desgraciada niña falleció minutos después. El Juzgado de guardia ordenó el traslado del cadáver al Depósito, quedando el "chauffeur" a su disposición.

EN PROVINCIAS

Arden cuatro fincas. MALAGA, 28.—En el término de Colmenar se incendió una finca y el fuego se propagó a tres casas más. Las pérdidas son de alguna importancia.

En una casa. VALDEPEÑAS, 28.—En la calle Angosta, núm. 3, en una casa propiedad de Angel Mejías, un incendio destruyó una gavillera y parte del desván. Gracias a la rápida intervención del personal de bomberos pudo evitarse que el fuego adquiriese mayores proporciones.

Las gallinas disputadas. MURCIA, 28.—En Archivel riñeron las vecinas Juana Slacedo Jiménez, de veintinueve años; su hija Catalina Mata, de catorce; Encarnación Mata Torres y una hija de ésta. Produjeron un formidable escándalo y se entabló la lucha a pedradas y golpes. Juan sufrió una herida contusa en la región occipital, lesión que le produjo Encarnación. También Catalina resultó lesionada. El motivo de la riña fué la discusión entablada sobre la propiedad de una gallina.

Herido en riña. ECIJA, 28.—Los vecinos de esta localidad José Correa Luis, de cincuenta y un años, natural de Faro (Portugal), y Juan Piñero Cadenas, de cincuenta y dos, riñeron, resultando el primero gravemente herido de arma blanca, y el segundo, en la cabeza, de una pedrada. La reyerta surgió al disputarse la posesión de una gallina.

Herido en riña. OVIEDO, 28.—Ha ingresado en el hospital Felipe García Mora, de veintidós años, vecino de Pedroso, que fué herido en Mieres en un muslo por arma de fuego, herida que le produjo Adolfo Alvarez, con quien tuvo unas palabras por haber injuriado a su madre.

Dos mordidos por perros. ALCOY, 28.—La niña Josefa García, de nueve años, fué mordida por un perro, que le ocasionó lesiones de importancia. El can será sometido a observación. También fué mordido Miguel Gisbert en la pierna derecha por un perro. Como el animal no pudo ser recogido, Miguel recibirá tratamiento antirrábico.

Un atraco. SEVILLA, 28.—En la calle de Oriente le salieron al encuentro a Manuel Gutiérrez Caro tres desconocidos. Dos de ellos le sujetaron y le amenazaron, mientras el otro le quitaba 32 pesetas que llevaba.

Heridos en riña. SEVILLA, 28.—Cuando se hallaban en el pago de San Bartolomé, término de Umbrete, el Labrador Julián Morales y sus hijos Antonio y Aniceto, se presentó Aurelio García en estado de embriaguez e insultó y agredió a aquéllos. Entre los cuatro se entabló una batalla, de la cual resultaron todos heridos.

Por maltratar a una mujer. SEVILLA, 28.—Esta mañana se produjo un formidable escándalo en la calle

de Relator. Un individuo, llamado José Camacho, conocido maleante que se dedica a vivir a costa de las mujeres, esperó el paso de Esperanza Ortheo Romero, que se dirigía al mercado, y le pidió el dinero que llevaba para la compra. Como la mujer se negara, Camacho la maltrató de palabra y obra. El público se amotinó y acudieron guardias de Seguridad y agentes de Policía, a los cuales hizo frente el Camacho; pero al fin pudo ser detenido y conducido a la Comisaría, a disposición de la autoridad judicial.

Una serie de Congresos en Praga

PRAGA, 28.—Del 11 al 13 de septiembre tendrá lugar en esta capital un Congreso internacional de bomberos, para el que han enviado ya sus adhesiones quince países. El primer Congreso de filólogos eslavos se celebrará del 6 al 13 del próximo mes de octubre, organizado con motivo de conmemorarse el centenario de la muerte del sabio Joseph Dobrovsky. Por último, en este mismo mes, tendrá lugar una Exposición mundial del arte culinario, en la que participarán importantes expositores.

El veraneo regio

Regatas. SANTANDER, 28.—Ayer mañana se celebró la cuarta prueba de las regatas internacionales, corriéndose la primera prueba con las copas del Rey y la Reina para yates de ocho y seis metros.

Antes de la salida, al dirigirse a bordo del "Sonnia" la esposa de monsieur Thomas, que iba en un bote, sufrió el abordaje del "Mena" y cayó al agua. Como la señora es una experta nadadora, salió por debajo del yate y alcanzó ella misma la embarcación.

La salida de los yates de ocho metros la hicieron yendo en cabeza "Toribio" y "Cantabria" y en último lugar "Hispania V".

En la de seis metros llegó el primero el "Lau". La regata se desarrolló con viento fuerte del Oeste. Al "Sonnia" se le rompió el palo mayor y tuvo que abandonar la regata, siendo remolcado. Se retiraron también "Toribio", "Maliro", "Chirra III", "Mirasol II" y "Aizu". En esta prueba participaron fuera de concurso "Aile" y "Petit Aile", de ocho y seis metros, ambos de madame Herriot. Llegó en primer puesto "Aile", que empleó 2 horas, 48 minutos y 5 segundos. El recorrido se hizo como en días anteriores, pero se alargó milla y media más por haber garreado una boya.

La clasificación oficial fué: Serie de ocho metros.—Primero, "Hispania V", patronado por el Rey, en 2 horas, 49 minutos y 36 segundos; "Neva", de don Alfredo López Dórga, en 2 h., 50 m. y 21 s.; "Osborne", en el que iba la Reina, en 2 h., 52 m. y 5 s.; "Ibis II", de don Manuel Vicente, en 2 h., 53 m. y 35 s.; "Mena", de don Miguel López Dórga, en 2 h., 54 m. y 27 s.; "Cantabria II", por el infante don Juan, en 2 h., 59 m. y 9 s.; "Alay", del señor Gandarias, en 2 h., 59 m. y 15 s.

Serie de seis metros.—Primero, "Cormorán", del señor Vallejo, en 2 horas, 18 minutos y 39 segundos; "Asti IV", del señor Astigarraga, en 2 h., 21 m. y 22 s.; "Chova", del señor Zubiria, en 2 h., 23 m.; "Frómista II", de don Pedro Galindez, en 2 h., 23 m. y 11 s.; "Cisco VII", de don F. Arana, en 2 h., 23 m. y 35 s.; "Fruslerias", del señor Olavarrri, en 2 h., 24 m. y 24 s.; "Meys", del señor Allende, en 2 h., 25 m. y 31 s.; "Oria", de Sara Aguirre, en 2 h., 25 m. y 51 s.; "Isoba", de don Alonso Allende, en 2 h., 28 m. y 11 s.; "Lau", del señor Gandarias, en 2 h., 28 m. y 35 s.; "Mouro III", de don Ramiro Pérez, en 2 h., 28 m. y 50 s.; "Cori Cori", de don Alfonso Pérez, en 2 h., 30 m. y 45 s.; "Kabussha", del señor Lizasoain, en 2 h., 32 m. y 9 s.; "Loreley", del señor Orueta, en 2 h., 35 m. y 28 s.

La clasificación para la copa de California, que se disputaba en las cuatro primeras regatas, se adjudica para la posesión de este año al yate "Cormorán", de Bilbao. También se disputaba la copa Aizu de Mendao, pero se retiró hoy.

Visita a un crucero francés. SANTANDER, 28.—Ayer tarde, a las cuatro y media, los Reyes han visitado el crucero francés "Mulhouse".

Fueron recibidos a bordo del navío, que estaba empavesado, por el contraalmirante Led'O.

La tripulación, formada sobre cubierta, rindió los honores de ordenanza. Las baterías de los barcos franceses, ingleses y españoles—surtos en la bahía dispararon los 21 cañonazos reglamentarios.

Los Reyes descendieron a la cámara, donde les fueron presentados los oficiales del barco. Después de revistar la tripulación descendieron al nuevo al comedor, donde fueron obsequiados con un té y conversaron largo rato con los marinos franceses. A las cinco y media, don Alfonso y doña Victoria abandonaron el crucero, siendo despedidos con los mismos honores que a la llegada.

Los Reyes visitarán hoy, probablemente, el acorazado británico "Royal Oak".

Partido de "golf". SANTANDER, 28.—En el campo de "golf" de Pedrefra se celebraron diversos partidos por parejas. La infanta Beatriz y la infanta Cristina y el duque de Fernán—el marqués de Villabragima jugaron contra Núñez. Las infantas comieron en el "chalet" de dicho campo.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

Continúan los sangrientos sucesos de Palestina

El balance de las bajas. LONDRES, 28.—El Comité ejecutivo de la organización sionista ha recibido hoy un telegrama de Jerusalén con el detalle de las bajas habidas en aquella región: 105 muertos y 56 heridos graves.

En otros pueblos ha habido también víctimas.

Otro telegrama dice que las autoridades británicas no han sido capaces de restablecer el orden todavía, y que los desórdenes se extienden a Judea y a Galilea.

Las organizaciones judías de Jerusalén se quejan de que los boletines publicados por el gobernador de Palestina traten de ocultar el hecho de que han sido los árabes, y no los judíos, los agresores. JERUSALEN, 28.—La efervescencia de la población se extiende a todo el país.

Las víctimas de los tumultos, entre hebreos y árabes, pasan de 600.

Constantemente están llegando a Jerusalén refuerzos de tropas procedentes de Egipto.

Se pide la intervención de los Estados Unidos

NUEVA YORK, 28.—Una Delegación de israelitas norteamericanos se han dirigido al secretario de Estado, señor Stimson, pidiendo la intervención de los Estados Unidos en el conflicto de Palestina.

Temores en Siria

BEYRUT, 28.—La Prensa siria expresa el temor de que los disturbios de Palestina lleguen a extenderse a Siria. Varios jefes árabes se han reunido y han decidido dirigirse a la Sociedad de las Naciones para que se conceda la independencia a Palestina y para que insista cerca del Gobierno británico a fin de que dé por abolida la declaración de Balfour.

En señal de simpatía a los árabes de Palestina, los zocos de Damasco han cerrado también hoy sus puertas.

Buques de guerra dispuestos a zarpar. MALTA, 28.—Además del buque portaaviones "Eagle", el crucero real "Sovereign" y los destróyers "Woolston" y "Witherington" se encuentran preparados, con las máquinas a presión, con objeto de zarpar al primer aviso con rumbo a Palestina.

Dos batallones han salido ya para dicho país.

Censuras a Inglaterra

NUEVA YORK, 28.—Varios periódicos de Nueva York censuran ácremente la Administración británica en Palestina.

El "New York Times" dice que no hay posibilidad de comentar los sucesos sin acusar abiertamente los servicios británicos en Palestina.

Comentario del "Daily Telegraph". LONDRES, 28.—El "Daily Telegraph" escribe:

"Este asunto es humillante. Palestina está administrada por un mandato británico con el fin de hacer de ella un hogar nacional para los israelitas. Se ha fomentado la inmigración judía y el establecimiento de colonias agrícolas en diversos puntos de Palestina. Pero en la propia ciudad santa, con su considerable población de familias indígenas israelitas, las autoridades locales no parecen obrar seriamente para el sostenimiento de los derechos existentes de los israelitas.

Los sucesos de la pasada semana han dado un severo golpe al prestigio británico, y hay que esperar que todos los que están interesados en Palestina se darán cuenta de que en lo sucesivo la ciudad santa debe administrarse de manera imparcial."

Aurora Redondo y Valeriano León, en peligro

Cerca de Burgos, los artistas Aurora Redondo y Valeriano León, que venían a Madrid, acompañados de la madre del matador de toros Antonio Márquez, sufrieron un accidente que pudo ser grave. En un pueblo se les incendió el depósito de la gasolina. Las señoras descendieron rápidamente del coche, y el "chauffeur", ayudado por el señor León, apagaron el fuego.

El mecánico sufrió quemaduras leves en las manos.

Reparada la avería, llegaron a Madrid a las doce de la noche.

EXTRANJERO

La recolección de trigo en Francia. PARIS, 28.—Según una estadística publicada por el ministerio de Agricultura, la recolección de trigo en el año actual se eleva a la cantidad de 82.893.100 quintales, contra 76.554.620 en el pasado año de 1928.

Faltan todavía por recibir los datos correspondientes a cuatro departamentos.

General argentino en Berlín

BERLIN, 28.—En general Toranzo, inspector del Ejército argentino, ha llegado a Alemania para hacer un viaje de estudio de cuatro semanas. Es huésped oficial de la Reichswehr. Llegará a Berlín el viernes. Se celebrará en su honor una recepción con parada militar. El general Toranzo asistirá a unas maniobras de detalles de la Reichswehr.

Accidente a miss Bonfield, ministro de Trabajo. LONDRES, 28.—Miss Margaret Bonfield, ministro de Trabajo, que veranea a la orilla del mar, ha sido víctima de un accidente, que la inmovilizará durante una semana. Cuando se disponía a tomar

un baño de mar en la orilla de Treyanen, se escurrió en las rocas, sufriendo una fuerte fractura de un tobillo. Hubo de ser transportada a una clínica.

El príncipe de Gales es un experto aviador

LONDRES, 28.—Según dice el periódico "Daily Mail", puede considerarse en la actualidad al príncipe de Gales como un experto aviador.

En efecto: el heredero del Trono ha efectuado numerosos vuelos durante los últimos años, en aparatos de todas clases y marcas, habiendo recibido lecciones del piloto de escuadra, Don, que se considera como uno de los más seguros e inteligentes de la Gran Bretaña.

Las relaciones greco-turcas

ATENAS, 28.—El ministro de Turquía ha celebrado ayer una entrevista con el señor Michalacopoulos, a quien dió explicaciones acerca de las nuevas tarifas aduaneras turcas.

El representante de Turquía declaró que su país no aplicará las nuevas tarifas a las mercancías griegas, y expuso la conveniencia de concertar un Acuerdo comercial con carácter provisional en tanto quedan resueltas las cuestiones que actualmente se hallan en litigio entre los dos países.

Tratados de paz con Holanda

PRAGA, 28.—El periódico "Ceské Slovo" dice que, después de las conversaciones celebradas en La Haya entre el señor Benés y el ministro de Negocios Extranjeros holandés sobre la cuestión de la asistencia jurídica recíproca, visado de pasaportes y Tratado de arbitraje entre los dos países, las negociaciones están lo bastante avanzadas para que puedan ser discutidos los detalles del texto del Tratado.

Se afirma que la firma tendrá lugar en la próxima reunión de Ginebra.

Madame Curie, en Coimbra

LISBOA, 28.—Invitada por el Instituto de Radio de Coimbra, madame Curie visitará aquella ciudad en enero o febrero de 1931. Con tal motivo se celebrará una gran recepción en su honor y se le concederá el título de profesora "honoris causa" de aquella Universidad. En aquella fecha el doctor español señor Goyanes y el sabio portugués Francisco Gentil, a quien se debe la rápida fundación del Instituto del Cáncer en Lisboa, darán conferencias.

Un ciclón en Lisboa

LISBOA, 28.—A última hora de la tarde del domingo se abatió sobre esta capital un terrible ciclón, que causó enormes daños materiales.

Las anclas del crucero "Carvalho Araújo" ceuieron, teniendo que ser remolcado el buque por otros de la escuadra fondeada en el Tajo.

LAS EXPOSICIONES

El homenaje a la jota

ZARAGOZA, 28.—Ya está ultimado el programa del homenaje a la jota, que se celebrará en el Palacio Nacional de la Exposición de Barcelona durante la Semana Aragonesa.

El Orfeón Zaragozano interpretará dos jotas: una, a voces solas, en la primera parte, y la de "La Dolores", de Bretón, al final del acto.

Una rondalla de bailarines dará a conocer estilos puros de la jota, y no faltarán las jotas de picadillo. La orquesta interpretará la jota de Manuel Falla.

La parte central de la fiesta será literaria, y en ella participarán Alberto Casaña, García Arista, Baselga Ramírez y otros.

Mariano de Cavia y Julio Cejador tendrán un puesto de honor, y de ellos se leerán los trabajos titulados "Los dos rivales" y "Filosofía de la jota", expresamente escritos para "Heraldo de Aragón" con ocasión del homenaje a la jota celebrado en 1911.

Marruecos

Precauciones en la zona francesa

TETUAN, 28.—Noticias de la Prensa y viajeros de la zona vecina aseguran que en la región de Tadla se ocuparon puestos que constituyen un frente extremadamente sólido, que tapona los boquetes peligrosos por donde los rebeldes pudieran hacer incursiones durante el invierno y atacar a las cabilas adictas.

De Larache

LARACHE, 28.—La Jefatura Superior de la zona de Larache ha facilitado una nota en la advierte al vecindario que en fecha próxima las fuerzas de la guarnición serán movilizadas con urgencia, con motivo de los ejercicios que se vienen practicando y de las próximas maniobras que se realizarán en Tetuán. Advierte esto al pueblo de Larache para que a la población civil no le cause alarma alguna dicha movilización.

La Asociación Hispanohebra de Larache ha nombrado presidente a don Angel García Castro, que llevará a cabo una labor de atracción entre los elementos españoles y hebreos.

La compañía de Catalina Bárcena en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 28.—En el Victoria Eugenia debutó la compañía de Catalina Bárcena con la comedia de Martínez Sierra "Seamos felices", que gustó mucho. La interpretación fué excelente.

CONFLICTOS SOCIALES

Los obreros del puerto de Gandía y una casa naviera local

VALENCIA, 28.—El gobernador civil ha dispuesto la creación de un Comité paritario circunstancial para que, con amplias facultades, resuelva el conflicto surgido desde hace algún tiempo entre los obreros del puerto de Gandía y una Casa naviera de dicha población.

El mencionado Comité será nombrado por el gobernador, de acuerdo con el delegado regional del Trabajo.

Un muerto y varios heridos graves en un choque

MANRESA, 28.—En el kilómetro 5 de la carretera de Manresa a Vich ha ocurrido un grave accidente, del que han resultado un muerto y ocho heridos. Marchaba por dicha carretera un automóvil ocupado por sus propietarios los marqueses de Santa ban cinco miembros de la familia Vilaró. Margarita, y una tartana, en la que viajaba el "auto" embistió contra la tartana, que yoió y fué a estrellarse contra un árbol. Resultaron heridos graves Ramón Vilaró, Angel Aparici, Rosendo Vilaró y Juan y Mercedes Vilaró. Los cuatro ocupantes del automóvil también sufrieron lesiones, aunque de poca consideración. La niña Mercedes Vilaró, de cinco años, falleció a poco de ingresar en el hospital de Manresa.

Una cabina de T. S. H. flotante

Los radiotelegrafistas de la Marina mercante de todas las naciones han dado hasta la fecha incesantes pruebas de una generosa abnegación en todos los casos de naufragio que se producen. Un gran número de ellos han llegado incluso a hacer el sacrificio de su vida por lanzar el llamamiento de socorro, la fatídica señal de "S O S", con la cual se señala a los barcos en ruta, más o menos vecinos, que otro barco se está hundiendo o está en peligro de hundirse.

Ante la frecuencia con que perecen los operadores radiotelegrafistas en accidentes de esta índole, dos ingenieros de Liverpool han ideado, y ya han terminado la construcción de una cabina radiotelegráfica flotante, destinada al salvamento de dichos operadores a bordo de los grandes transatlánticos.

Dicha cabina está constituida por una armadura de acero montada sobre una amplia base móvil; los aparatos radiotelegráficos están colocados en el interior. La construcción, sobre una base móvil, permite a la cabina mantenerse siempre en un perfecto equilibrio, aun a pesar de la inclinación que el navío sufra durante el naufragio. De esta manera el radiotelegrafista puede continuar sin interrupción su trabajo. Los cálculos están hechos de manera que la cabina guarde su posición natural hasta cuando el barco llegue a formar un ángulo con la superficie de las aguas.

Si se llega a producir el naufragio, la cabina, automáticamente, se separa de su base y flota sobre las olas. De esta manera, el operador puede mantenerse en una especie de improvisada canoa hasta que algún barco en ruta llegue a proporcionarle socorro.

NOTAS DEL DIA

El lunes regresarán a Madrid los ministros de Fomento y Economía Nacional, señores condes de Guadalhorce y de los Andes.

Esta mañana regresó a Madrid el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo. Estuvo despachando con los directores de su departamento.

Después recibió a don Florestán Aguilar. Esta tarde, a las siete marchará a La Granja en automóvil.

El general Martínez Anido recibió esta mañana al coronel Kindelán, al general Salas, comandantes don José Osset y don José del Pino, y a los señores Zamacois y don Guillermo del Valle.

También recibió la visita de la Junta Directiva del Casino de Clases del Ejército, que fué a darle gracias por la donación de libros hecha a dicha entidad.

En el mercado bursátil los fondos públicos dan muestras de pesadez en Interior, Amortizables, 4 por ciento, de 1900 y 1927, con impuesto, y 3 por ciento, sin más firmeza que las de 1929.

Mejoras urbanas, cédulas hipotecarias, 6 por ciento; Chades, Telefónicas, ordinarias; Rif, al portador; Felguerras, Alicantes, Norte, Metro, Tranvías y Azucareras, registran alza, destacándose por su firmeza las de Chadé, Rif, Metro y ferroviarias.

Banco de España, a 574'50, con pérdida de medio duro; Telefónicas, preferentes; cédulas de la Azucarera, y Madrid, 1929, pesadas.

Explosivos, irregulares, con descenso de una peseta al contado, invariabilidad a la liquidación y alza de tres pesetas al próximo.

En el cambio extranjero, a pesar del acuerdo a que se ha llegado en La Haya, sólo varían ligeramente los dólares, que revelan una pequeña tendencia al alza, a 6'80; francos, a 26'70, sin variación, y libras, entre particulares, a 32'96; también sin alteración apreciable.

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

Se venden en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIARSE EN
La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para lamones y saichichones



Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODUCTORA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la vista y reumatismo si procuráis usarla con regularidad.

PREPARADA POR LA PRODUCTORA DE LA TINTURA OSSYRIS, MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revengia

(Solución Iodurada arsenical)

Cura el Artritisismo, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. :- Tel 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis